

Χαιρετισμός Διευθυντή Υπηρεσίας Αποδήμων και Επαναπατρισθέντων
Πρέσβη κ. Λεωνίδα Σ. Μαρκίδη κατά το 14^ο Τακτικό Συνέδριο της ΟΚΟΕ
Αθήνα 23- 24-05-2015

Φίλε Πρόεδρε της ΟΚΟΕ,
Εκπρόσωπε της Ελληνικής Κυβέρνησης,
Εξοχότατε Πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρατίας,
Πρόεδροι Κυπριακών Κοινοτήτων και Οργανώσεων,
Αγαπητοί συμπατριώτες.

Χαίρομαι ιδιαίτερα που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας για να χαιρετίσω την έναρξη του 14^{ου} συνεδρίου της Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος.

Στο διήμερο αυτό συνέδριο είμαι σίγουρος ότι θα έχετε τη δυνατότητα, να ανασκοπήσετε, σε ένα ιδιαίτερα εποικοδομητικό πνεύμα το έργο που έχετε επιτελέσει μέχρι τώρα, να θέσετε τους μελλοντικούς σας στόχους και να συζητήσετε τα θέματα που σας απασχολούν.

Ο ρόλος και οι διαχρονικές και πολύπλευρες δράσεις σας στον ελλαδικό χώρο αναμφισβήτητα αναδεικνύουν τους δεσμούς σας με την ιδιαίτερη σας πατρίδα, καθώς και τις αδιάκοπες προσπάθειες σας για την προβολή του πολιτισμού μας, όπως επίσης και για την ευόδωση του αγώνα για το εθνικό μας θέμα

Αναγνωρίζουμε πως με τις δικές σας προσπάθειες συμβάλλετε ενεργά στην προβολή του Κυπριακού στην μητρόπολη του Ελληνισμού, έχοντας δεδομένη τη διαχρονική και αταλάντευτη στήριξη και συμπαράσταση της Ελλάδος, τόσο του λαού όσο και της πολιτικής της ηγεσίας.

Έστω και αν οι συνθήκες για τους απόδημους Κύπριους στον γνώριμο ελλαδικό χώρο είναι διαφορετικές, απ'ότι στις υπόλοιπες κυπριακές παροικίες, η συμβολή σας, είναι αδιαμφισβήτητα σημαντική, και αξίζει της εκτίμησης της κυπριακής πολιτείας.

Ο απόδημος Κυπριακός ελληνισμός, διατηρεί ζωντανό το εθνικό μας θέμα με συστηματικότητα, πάθος και αποφασιστικότητα, δημιουργώντας πολύτιμες προσβάσεις σε κέντρα πολιτικής και στα διάφορα κέντρα λήψης αποφάσεων.

Με αίσθημα ικανοποίησης παρακολουθούμε την πρόοδο της εδώ παροικίας, την καταξίωση και το σκληρό της έργο και εκφράζουμε την ικανοποίησή μας, αφού με τα επιτεύγματα σας στον καθημερινό σας βίο προβάλλετε επάξια το πρόσωπο της Κύπρου και του λαού της.

Θα ήθελα να σας συγχαρώ για τις πολύπλευρες δράσεις σας, που όλοι γνωρίζουμε ότι διεξάγονται σε εθελοντική βάση και απαιτούν την αφιέρωση μεγάλου μέρους του πολύτιμου σας χρόνου καθώς και για την ενασχόλησή σας, η οποία δεν περιορίζεται μόνο στην προώθηση του εθνικού μας προβλήματος, αλλά και στα παροικιακά θέματα, όπως επίσης και στα άλλα ζητήματα που σας απασχολούν. Αυτό, αποδεικνύει το γνήσιο πάθος σας για την Κύπρο αλλά και την ενίσχυση της εδώ παροικίας μας.

Ξεχωρίζουμε φυσικά τις δράσεις της νεολαίας σας στα δρώμενα της ΟΚΟΕ, αλλά και της παγκόσμιας οργάνωσης ΝΕΠΟΜΑΚ, αναγνωρίζοντας ότι αυτοί αποτελούν και τη συνέχεια αλλά και το μέλλον των παροικιών μας.

Χαιρετίζουμε επίσης τις πρωτοβουλίες σας όσον αφορά την διατήρηση και προβολή της κουλτούρας και του πολιτισμού μας.

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι ως Υπηρεσία Αποδήμων και Επαναπατρισθέντων του Υπουργείου Εξωτερικών είμαστε γνώστες των προσπαθειών και του έργου σας και ότι θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων μας, τις δραστηριότητες σε συνεργασία με αρμόδιους φορείς αλλά και την πρεσβεία μας στην Αθήνα.

Στο πλαίσιο αυτό, και ενώ όπως γνωρίζετε η πατρίδα μας, αντιμετωπίζει μια ιδιάζουσα οικονομική κατάσταση, θα θέλαμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι η συμβολή και η στήριξη μας, εκεί που είναι δυνατή, θα πρέπει να θεωρείται δεδομένη.

Με την ευκαιρία της πρόσφατης ανάληψης των καθηκόντων μου, προσβλέπω σε μια στενή και αρμονική συνεργασία και είμαι βέβαιος ότι μέσα από πνεύμα συλλογικότητας θα μπορέσουμε να συμβάλλουμε από κοινού στην προώθηση των θεμάτων που σας απασχολούν.

Η ετήσια διοργάνωση των παγκόσμιων συνεδρίων της ΠΟΜΑΚ – ΠΣΕΚΑ και ΝΕΠΟΜΑΚ στη Λευκωσία αποτελεί ακριβώς το επιστέγασμα αυτής της συνεργασίας. Στο πλαίσιο αυτό δίδεται η ευκαιρία επαφής με την ιδιαίτερη σας πατρίδα και ενημέρωσης σας ιδιαίτερα επί του εθνικού μας θέματος, αλλά και επί συγκεκριμένων ζητημάτων που αφορούν τον τόπο μας.

Τελειώνοντας, θα ήθελα να σας διαβιβάσω τους χαιρετισμούς του Υπουργού Εξωτερικών κου Κασουλίδη, ως επίσης και του Επιτρόπου Προεδρίας κου Φωτίου και να σας διαβεβαιώσω για την αναγνώριση και την εκτίμηση τους για το αξιόλογο έργο που επιτελείτε. Από πλευράς μου, θα ήθελα να σας ευχηθώ ένα δημιουργικό, παραγωγικό και επιτυχημένο συνέδριο .

Ευχαριστώ